

DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2026-86-92>

УДК 336.76

ПРОФЕСІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ НА ФОНДОВОМУ РИНКУ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

PROFESSIONAL ACTIVITIES IN THE STOCK MARKET: CURRENT STATE AND DEVELOPMENT PROSPECTS

Діденко Людмила Вікторівна

кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри фінансових ринків та технологій,
Державний податковий університет
ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-3535-4266>

Соболь Марія Сергіївна

студентка першого (бакалаврського) рівня освіти,
Державний податковий університет
ORCID: <https://orcid.org/0009-0002-3253-7163>

Didenko Liudmyla, Sobol Mariia
State Tax University

У статті здійснено всебічне дослідження сучасного стану професійної діяльності на фондовому ринку України, що охоплює детальний аналіз динамічних трансформацій під впливом новітніх викликів та глобальних фінансових тенденцій останніх років. Значна частина роботи присвячена питанням посилення державного контролю з боку національного регулятора та впровадженню інноваційних механізмів підвищення прозорості діяльності професійних учасників ринку. У контексті довгострокових перспектив детально охарактеризовано масштабний вплив процесів цифровізації, широке впровадження інноваційних FinTech-рішень, хмарних технологій та гармонізацію вітчизняного правового поля з європейськими директивами. Підсумовуючи слід зазначити, що у статті науково обґрунтовано стратегічні орієнтири розвитку професійної діяльності на фондовому ринку, що сприятимуть повноцінній інтеграції України у глобальний фінансовий простір.

Ключові слова: ринок цінних паперів, фондовий ринок, професійна діяльність, фінансові інструменти, регулювання, інституційні інвестори, економічна безпека, цифровізація, інвестиційна привабливість, тенденції розвитку.

The article provides a multifaceted study of the current state of professional activity in the Ukrainian stock market, encompassing a detailed analysis of dynamic transformations under the influence of recent challenges and global financial trends of past years. Significant attention is paid to the activities of key market participants, examining their evolving functional roles in the context of limited liquidity and increased systemic risks. The study is based on a profound integration of fundamental theoretical approaches with practical aspects of financial institutions' functioning, allowing for an objective assessment of the level of professional staff training and their capacity to promptly adapt to constant changes in the regulatory environment, specifically new capitalization and reporting requirements. The application of systemic analysis, comparison, classification, and generalization methods has enabled the formation of a holistic picture of current market processes, taking into account both specific domestic national features and stringent international financial monitoring standards. A significant portion of this research is dedicated to the issues of strengthening state control by the national regulator and the implementation of innovative mechanisms to increase the transparency of professional participants' activities, which is identified as a critical factor for the gradual restoration of trust among private and institutional investors. Potential ways to modernize market infrastructure are explored, directly aimed at increasing Ukraine's investment attractiveness on the global stage. In the context of long-term prospects, the study characterizes the large-scale impact of digitalization processes, the widespread adoption of innovative FinTech solutions and cloud technologies, and the harmonization of the domestic legal framework with European directives. In conclusion, the article scientifically substantiates strategic guidelines for the development of professional activity that fully meet the urgent needs of the state's future post-crisis economic recovery and will contribute to the full integration of Ukraine into the global financial space.

Keywords: securities market, stock market, professional activity, financial instruments, regulation, institutional investors, economic security, digitalization, investment attractiveness, development trends.



Постановка проблеми. Фінансові ринки зазнають стрімких трансформацій під впливом глобалізації, цифровізації та зміни регуляторного середовища. У цьому контексті професійна діяльність на фондовому ринку набуває нових форм та змістів. Щоб відповідати вимогам сучасної економіки, учасники ринку змушені адаптуватися до нових викликів, впроваджуючи інноваційні інструменти, технології та стандарти ведення бізнесу. Така еволюція відкриває як нові можливості, так і створює низку ризиків, що потребують глибокого аналізу сучасного стану галузі та окреслення перспектив її розвитку.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематику професійної діяльності та функціонування фондового ринку України досліджували вітчизняні економісти, чиї праці заклали теоретичну та практичну основу для розуміння фінансового посередництва та біржової інфраструктури. Зокрема, О. Мозговий [1] обґрунтував методологічні засади державного регулювання та інфраструктурної розбудови ринку в умовах глобалізації. Інституційні аспекти функціонування ринку цінних паперів та роль інституційних інвесторів у забезпеченні прозорості ринкового середовища ґрунтовно висвітлено у розвідках Н. Татарин [2]. Вплив цифрової трансформації, впровадження FinTech-рішень та специфіку використання IT-технологій фінансовими посередниками досліджено у роботах О. Шевченка [3].

Попри значний науковий доробок, стрімка зміна економічних реалій, зумовлена повномасштабною агресією, створює потребу в переосмисленні стратегій діяльності професійних учасників. Необхідність адаптації фінансових інструментів до викликів воєнного стану та пошук механізмів повоєнного відновлення визначають актуальність подальшого вивчення цієї тематики.

Постановка завдання. То ж, завдання дослідження професійної діяльності на фондовому ринку в умовах воєнного часу та перспектив її подальшого розвитку наразі залишається відкритим через низку задач, які ще необхідно вирішувати у даному аспекті.

Виклад основного матеріалу дослідження. В умовах поточних економічних трансформацій в Україні спостерігаються значні макро- та мікроекономічні диспропорції, що загострюються кризовими явищами у фінансовій сфері, ядром якої є фондовий ринок. Орієнтація капітального ринку України до війни переважно на банківський сек-

тор потребує переосмислення. Масштабне післявоєнне відновлення економіки вимагає залучення значного капіталу, і використання гнучких фінансових інструментів дозволить оптимізувати його розподіл для підтримки відновлення підприємництва. Розвиток фондового ринку є не лише інструментом забезпечення економічної та фінансової стійкості, але й ключовим елементом для здійснення необхідних трансформацій, спрямованих на інтеграцію фінансової системи України у світову економіку [4].

Фондовий ринок – це сегмент фінансового ринку, на якому взаємодіють різні суб'єкти ринкових відносин щодо емісії, купівлі та продажу цінних паперів, маючих свою вартість, які вільно обертаються і засвідчують відносини співволодіння або позики, з метою ефективного розподілу і раціонального розміщення фінансових ресурсів у соціально-економічному просторі країни з врахуванням інтересів та потреб суспільства.

Жоден ринок не може функціонувати без суб'єктів, так і фондовий ринок має своїх учасників, які виконують певні функції, здійснюють різні операції, вступаючи при цьому в економічні відносини. Це продавці і покупці фінансових інструментів (постачальники і споживачі капіталу), а також фінансові посередники.

На фондовому ринку ключовими учасниками є продавці та покупці фінансових інструментів, які поділяються на фінансових брокерів та дилерів. Брокери виконують операції за дорученням клієнтів, не стаючи власниками активів, на відміну від дилерів, які використовують власні кошти та тимчасово володіють фінансовими інструментами. Значну частину учасників складають фінансові посередники, які відіграють важливу роль у забезпеченні ефективного функціонування фондового ринку, налагоджуючи зв'язки між покупцями та продавцями, і всі вони мають інвестиційний аспект у своїй стратегії.

Фондовий ринок підтримується різноманітними інституціями, серед яких: депозитарно-клірингові установи, що відповідають за зберігання, обіг та розрахунки за цінними паперами; фондові біржі, які є платформами для купівлі-продажу цінних паперів та їх похідних, а також надають ринкову інформацію; торгово-інформаційні системи, що організують позабіржову торгівлю та забезпечують інформаційну підтримку; зберігачі та реєстратори, які ведуть облік прав на цінні папери та забезпечують їх зберігання; і, нарешті, фон-

дові посередники та організації, що надають послуги з укладання угод та консультацій.

Фондовий ринок має три основні групи функцій: загальноринкові (регулювання інвестицій, ціноутворення, забезпечення прав), специфічні (перерозподіл капіталу, облік операцій та учасників, страхування ризиків) та допоміжні (підтримка економічної політики через фінансування, стабілізацію та структурні зміни).

Згідно з Законом «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки», професійними учасниками ринку визнаються юридичні особи, які здійснюють види діяльності, чітко окреслені в цьому ж документі. Отже, з юридичної точки зору, професійна діяльність на ринку цінних паперів охоплює сукупність видів, що перелічені у другому розділі вищезгаданого Закону. Наразі іншого юридичного визначення професійної діяльності на фондовому ринку не існує. Закон обирає шлях перерахування видів діяльності, які належать до професійної, без формулювання загального підходу до неї [5].

Ринок цінних паперів України нині переживає значні трансформації. Це пов'язано не лише з викликами, спричиненими повномасштабним вторгненням в Україну, але й з амбітними планами з відновлення та розвитку економіки країни.

У березні 2026 року загальний обсяг торгів на ПФТС становив 86 млрд грн (71% ринку). У січні–березні 2026 року – 258,7 млрд грн (125% до аналогічного періоду 2025 року; 72,4% загального ринку).

У структурі торгів у березні домінували: ОВДП – 76,3% (65,5 млрд грн), валютні свопи – 23,1% (19,8 млрд грн), корпоративні облігації – 0,4%, інші інструменти (акції, ICI, іноземні папери) – сумарно менше 1%.

За типами ринків: котирувальний ринок – 86,1% угод, заявок – 6,5%, РЕПО та інші режими – близько 7,4%.

У січні – березні 2026 року учасники уклали угоди з 134 випусками цінних паперів, серед яких: ОВДП – 65 випусків, ОЗДП – 8, корпоративні облігації – 18, акції іноземних емітентів – 22, ICI – 8, інші інструменти – решта.

Окремо валютні свопи (USD/UAH та EUR/UAH) забезпечили 19,8 млрд грн (23,1% обороту), підтверджуючи їх значну роль у структурі торгів [6].

Ринок ПФТС продемонстрував помітне зростання активності, головним чином за рахунок операцій з державними облігаціями.

Зростання обсягів торгів, особливо по облігаціях іноземних держав, свідчить про підвищений інтерес інвесторів до валютних інструментів та зростаючу довіру до організованого біржового ринку.

Загальний обсяг випусків емісійних цінних паперів, зареєстрованих Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку (далі – Комісія) протягом січня – лютого 2026 року, становив 16,99 млрд грн та збільшився на 9,16 млрд грн, порівняно з аналогічним періодом 2025 року.

Впродовж січня – лютого 2026 року Комісією зареєстровано 10 випусків акцій на суму 1,35 млрд грн.

Серед значних за обсягом випусків акцій, які суттєво вплинули на загальну структуру зареєстрованих випусків акцій у лютому 2026 року, були випуски акцій емітентів: ПрАТ «ПЕРЕХІДНИЙ БАНК «ЮТЕ БАНК»» на суму 293,0 млн грн та АТ «ЮНЕКС БАНК» на суму 246,89 млн грн.

Обсяг зареєстрованих випусків корпоративних облігацій протягом січня – лютого 2026 року становив 0,09 млрд грн та зменшився на 0,21 млрд грн, порівняно з аналогічним періодом 2025 року.

За результатами торгів на організованих ринках капіталу у січні 2026 року обсяг торгів фінансовими інструментами становив 114 млрд грн, а у лютому 2026 року – 122,8 млрд грн. Таким чином, уже за перші два місяці 2026 року обсяг торгів перевищив 236 млрд грн, що є співставним із показником за перший квартал 2025 року (252,08 млрд грн) та свідчить про збереження високої ринкової активності.

Протягом січня – лютого 2026 року найбільший обсяг торгів фінансовими інструментами спостерігався на ПФТС, обсяг становив 172,77 млрд грн (72,98 % від обсягу торгів фінансовими інструментами) (Табл. 1).

Обсяг торгів на поза організованому ринку капіталу у січні – лютому 2026 року становив 233,37 млрд грн та збільшився на 95,45 млрд грн порівняно з аналогічним періодом 2025 року (табл. 2).

Протягом січня – лютого 2026 року загальний обсяг торгів на ринках капіталу становив 470,12 млрд грн та збільшився на 152,37 млрд грн порівняно з обсягом торгів за січень – лютий 2025 року.

Зросла роль валютних інструментів, особливо облігацій іноземних держав. Водночас емісійна активність компаній зменшилась, зосереджуючись переважно у секторі інвест-

Таблиця 1

Обсяг торгів фінансовими інструментами на операторах організованих ринків капіталу з розподілом за видами фінансових інструментів протягом січня – лютого 2026 року, млн грн

Період	Січень	Лютий	Усього
Акція	7,98	0,41	8,39
Акція іноземного емітента	37,54	1,06	38,60
Акція КІФ	0	16,00	16,00
Інвестиційний сертифікат	21,41	61,59	83,00
Корпоративна облігація	635,03	817,44	1452,47
ОВДП України	81469,63	98350,62	179820,24
Облігація зовнішніх державних позик	1441,73	2294,56	3736,29
Облігація іноземної держави	2135,53	388,11	2523,65
Своп	28148,86	20817,97	48966,83
Облігація іноземного емітента	0	0	0,00
Облігація внутрішніх місцевих позик	99,03	7,02	106,05
Державний дериватив	0	0	0,00
Загальний підсумок	113996,75	122754,76	236 751,51

Джерело: сформовано авторами на основі [7]

фондів, а корпоративні облігації залишаються слабо розвинутими.

З початком війни Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку впровадила низку заходів, спрямованих на стабілізацію ринку та його адаптацію до воєнних умов. Зокрема, було тимчасово заборонено операції з фінансовими інструментами, дозволено емісію та обіг військових облігацій, а також спрощено процедуру їх придбання. Крім того, було подовжено термін дії сертифікатів для професійних учасників ринку та звільнено емітентів від обов'язкового розкриття регульованої інформації [8].

Однак, незважаючи на ці кроки, іноземним інвесторам не вдалося ефективно зменшити ризику через обмеження на продаж активів, а учасники ринку зіткнулися з труднощами в диверсифікації своїх інвестиційних портфельів. Ефективність окремих регуляторних рішень залишається дискусійною, як і якість комунікації самого регулятора, що протягом тривалого часу була недостатньою.

Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку наразі реалізує Страте-

гію розвитку фінансового сектору України до 2025 року, затверджену у 2020 році. Цей документ визначає п'ять основних стратегічних напрямів: фінансова стабільність, макроекономічний розвиток, розвиток фінансових ринків, фінансова інклюзія та інноваційний розвиток. Кожен напрямок містить конкретні цілі та індикатори для їх досягнення.

Крім того, у березні 2025 року НКЦПФР за технічної підтримки Міжнародної фінансової корпорації (IFC) розробила та затвердила Дорожню карту сталого фінансування на 2025–2030 роки. Цей документ визначає бачення регулятора щодо впровадження сталого фінансування в діяльність учасників ринку капіталу та збільшення інвестиційної привабливості України, зокрема через залучення коштів для відбудови післявоєнної інфраструктури.

НКЦПФР вважає, що стале фінансування може відігравати ключову роль у мобілізації приватного капіталу – як всередині України, так і поза її межами – для забезпечення сталого та стійкого постконфліктного відновлення, прискорення впровадження передо-

Таблиця 2

Обсяг торгів фінансовими інструментами на операторах організованих ринків капіталу за видами ринку протягом січня – лютого 2026 року, млн. грн.

	Первинний ринок (розміщення цінних паперів)		Вторинний ринок (обіг цінних паперів)			Строковий ринок	Усього
	Спотовий ринок	Усього на первинному ринку	Ринок РЕПО	Спотовий ринок	Усього на вторинному ринку		
ПФТС	55,50	55,50	19391,22	104875,33	124266,55	48449,25	172771,30
Перспектива	0,00	0,00	13647,77	49814,87	63462,64	517,57	63980,21
Усього	55,50	55,50	33038,99	154690,20	187729,18	48966,83	236751,51

Джерело: сформовано авторами на основі [7]

вого міжнародного досвіду, більш тісного узгодження ринків капіталу країни з ЄС у рамках підготовки до повного вступу [6].

Дорожня карта сталого фінансування була розроблена, щоб відповідати наступним викликам: необхідність фінансової системи підтримувати стале відновлення та відбудову після закінчення війни; необхідність фінансування сталих інвестицій і досягнення цілей Паризької угоди; потреба у фінансовій системі та ринках капіталу, які є справедливими та надають можливості кожному; необхідність узгодження з найкращими європейськими практиками, правилами та стандартами ЄС у рамках руху країни щодо вступу до ЄС.

Уряд ініціював обговорення щодо відновлення та реконструкції країни в рамках шести ключових пріоритетних секторів:

1. Енергетика – відновлення та ремонт ліній передачі і розподілу, а також відновлення та децентралізація генеруючих потужностей, зокрема через розвиток відновлюваних джерел енергії та захист електричних мереж.

2. Транспорт – фокус на внутрішньому та транскордонному сполученні, включаючи ремонт та відбудову доріг, залізниць, мостів, портів, прикордонних переходів, а також відновлення поштових послуг.

3. Житлово-комунальні послуги – поточний та капітальний ремонт житла, відновлення послуг централізованого теплопостачання, поліпшення енергоефективності, водопостачання, водовідведення та управління побутовими відходами.

4. Соціальні послуги та інфраструктура – ремонт та відновлення шкіл, медичних закладів і надання соціальних послуг, а також

відновлення соціально-культурної інфраструктури.

5. Промисловість та послуги – підтримка приватного сектора, зокрема в промисловості, агробізнесі та зрошенні, з акцентом на зменшення ризиків для інвестицій та торгівлі.

6. Спільні пріоритети для різних секторів – розмінування, розвиток телекомунікацій, цифрової та кібербезпеки, а також реагування на надзвичайні ситуації, цивільний захист, демократію, правосуддя та права людини.

Дорожня карта сталого фінансування, розроблена НКЦПФР, має на меті підтримку загальнодержавної політики сталого розвитку України через:

– стимулювання інвесторів та емітентів до врахування екологічних, соціальних та управлінських аспектів (ESG);

– забезпечення стабільної та передбачуваної нормативно-правової бази;

– підготовку ринку до переходу на сталий фінансовий механізм.

У Зведеному звіті «Можливості приватного сектора для зеленої та стійкої реконструкції в Україні» (Зведений звіт PSO) Світовий банк (СБ) та Міжнародна фінансова корпорація (ІФС) зазначають, що для швидкого та стійкого відновлення необхідна стратегічна мобілізація обмежених державних ресурсів, щоб залучити приватні інвестиції [9].

Вони підкреслюють, що цей процес має бути спрямований не тільки на реконструкцію існуючих виробничих ланцюгів, але й на розвиток нових галузей промисловості та інфраструктури, що відповідає поглибленій інтеграції України з європейським та трансатлантичним ринками. Водночас правильна політика, стимули та інструменти управління

ризиками можуть зробити приватне фінансування доступним для підтримки екологічної та стійкої реконструкції.

Зведений звіт PSO також визначає інвестиційні можливості в окремих секторах, що виходять за межі потреб, зазначених у попередніх Звітах про швидку оцінку шкоди та потреб (RDNA). Це включає розвиток додаткових потужностей для «зеленого» переходу України та підтримку цілей країни щодо інтеграції в європейські та глобальні ланцюжки поставок, зокрема через збільшення експорту та модернізацію внутрішнього виробництва.

Згідно з цим звітом, ефективне впровадження реформ і змін може значно збільшити потенціал зеленої та стійкої реконструкції України, підвищивши обсяг приватного фінансування з 172 до 412 мільярдів доларів США на період 2023-2033 роки [6].

Висновки. Професійна діяльність на вітчизняному фондовому ринку переживає складний етап трансформацій, зумовлених як внутрішніми економічними викликами, так і глобальними тенденціями, зокрема цифровізацією та змінюваним регуляторним середовищем. В умовах сучасних кризових ситуацій, зокрема війни, ринок має значні труднощі, але водночас відкриває нові можливості для адаптації та розвитку. Зокрема, зростає значення державних облигацій і валютних інстру-

ментів, що відповідають на потребу диверсифікації ризиків та стабілізації економічної ситуації. У той же час, зменшення емісійної активності компаній та складнощі в залученні інвестицій на корпоративному рівні свідчать про необхідність удосконалення інфраструктури та вдосконалення регуляторних механізмів.

Важливим аспектом є активізація роботи Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку, спрямована на стабілізацію ситуації через розробку стратегій та програм сталого фінансування, які допоможуть мобілізувати інвестиції для відновлення післявоєнної інфраструктури. Стратегічні кроки в напрямку розвитку сталого фінансування та інтеграції з європейськими стандартами можуть стати важливим фактором для подальшого залучення міжнародного капіталу, забезпечуючи стійкість фінансової системи України.

Таким чином, фондовий ринок України наразі перебуває на роздоріжжі, де необхідно знайти баланс між використанням інноваційних інструментів і забезпеченням стабільності, враховуючи як внутрішні, так і зовнішні виклики. Сталий розвиток і активізація професійної діяльності в цьому секторі є ключем до успішного економічного відновлення країни в посткризовий період.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ:

1. Мозговий О.М. Фондовий ринок України. *Фінанси України*. 2016. № 5. С. 42–56.
2. Татарин Н. Фондовий ринок України: сучасний стан та проблеми розвитку. *Молодий вчений*. 2021. Т. 3. № 91. С. 379–383.
3. Шевченко О. Ефективне функціонування фондового ринку – важливий чинник становлення економіки інвестиційно-інноваційного типу. *Національна економіка: пошук ефективних механізмів господарювання: Колективна монографія*. 2016. С. 98–131.
4. Гончаренко О.М., Добриніна Л.В., Гончаренко А.М. Розвиток інфраструктури фондового ринку України для забезпечення ефективної інвестиційної діяльності: теоретичні аспекти. *Науковий вісник Одеського національного економічного університету*. 2021. С. 16. URL: [http://n-visnik.oneu.edu.ua/collections/2021/284-285/pdf/НВ%207-8%20\(284-285\)%202021.pdf#page=16](http://n-visnik.oneu.edu.ua/collections/2021/284-285/pdf/НВ%207-8%20(284-285)%202021.pdf#page=16) (дата звернення: 25.04.2026).
5. Про ринки капіталу та організовані товарні ринки. *Офіційний вебпортал парламенту України*. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15#Text> (дата звернення: 26.04.2026).
6. Огляд діяльності ПФТС, березень 2026 року. *Всі цінні папери України на одній фондовій біржі – ПФТС*. URL: <https://pfts.ua/news/9747-ohliad-diialnosti-pfts-berezen-2026-roku> (дата звернення: 30.04.2026).
7. Інформаційна довідка щодо ринків капіталу України протягом січня – лютого 2026 року. *Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку*. URL: Інформаційна_довідка_за-січень-лютий-2026_.doc (дата звернення: 26.04.2026).
8. Торчанський О.О., Кучерява К. Я. Перспективи розвитку фондового ринку України: інституційний вимір. *Антикризове регулювання економіки у 2023 році: теорія та практика в умовах європейської інтеграції України*. 2023. URL: https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/fmvps/kaf_svit_gos_mij_eko_vidnosin/mijnarodni_proekti/antykryzove_regulyvannya.pdf#page=60 (дата звернення: 26.04.2026).

9. НКЦПФР розробила Дорожню карту для підвищення інвестиційної привабливості України та залучення коштів у відбудову. *Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку*. URL: <https://www.nssmc.gov.ua/wp-content/uploads/2025/03/dorozhnia-karta-staloho-finansuvannia.pdf> (дата звернення: 26.04.2026).

REFERENCES:

1. Mozhovyi O. M. (1996) Fondovyi rynek Ukrainy [Stock Market of Ukraine]. *Finansy Ukrainy – Finance of Ukraine*, no. 5, pp. 42–56.
2. Tatoryn N. (2021) Fondovyi rynek Ukrainy: suchasnyi stan ta problemy rozvytku [Stock Market of Ukraine: Current State and Development Problems]. *Molodyi vchenyi – Young Scientist*, vol. 3(91), pp. 379–383.
3. Shevchenko O. (2021) Efektyvne funktsionuvannia fondovoho rynku yak vazhlyvyi faktor formuvannia investytsiino-innovatsiinoi ekonomiky [Efficient Functioning of the Stock Market as an Important Factor in the Formation of an Investment-Innovative Economy]. In *Natsionalna ekonomika: poshuk efektyvnykh ekonomichnykh mekhanizmiv: kolektyvna monohrafiia [National Economy: Search for Efficient Economic Mechanisms: Collective Monograph]*, pp. 98–131. (in Ukrainian)
4. Honcharenko O. M., Dobrynina L. V., & Honcharenko A. M. (2021) Rozvytok infrastruktury fondovoho rynku Ukrainy dlia zabezpechennia efektyvnoi investytsiinoi diialnosti: teoretychni aspekty [Development of Ukraine's stock market infrastructure to ensure effective investment activity: theoretical aspects]. *Naukovyi visnyk Odeskoho natsionalnoho ekonomichnoho universytetu – Scientific Bulletin of the Odessa National Economic University*, no. 7-8 (284-285), pp. 16. Available at: [http://n-visnik.oneu.edu.ua/collections/2021/284-285/pdf/HB%207-8%20\(284-285\)%202021.pdf#page=16](http://n-visnik.oneu.edu.ua/collections/2021/284-285/pdf/HB%207-8%20(284-285)%202021.pdf#page=16) (accessed April 25, 2026).
5. Pro kapitalni rynky ta orhanizovani tovarni rynky (2026) [On capital markets and organized commodity markets]. Ofitsiynyi vebportal Parlamentu Ukrainy [Official web portal of the Parliament of Ukraine]. Available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15#Text> (accessed April 26, 2026).
6. Ohliad diialnosti PFTS, berezen 2026 (2026) [PFTS Activity Review, March 2026]. PFTS. Usi tsinni papery Ukrainy na odnii birzhi – PFTS [All securities of Ukraine on one stock exchange – PFTS]. Available at: <https://pfts.ua/news/9747-ohliad-diialnosti-pfts-berezen-2026-roku> (accessed April 30, 2026).
7. Informatsiina dovidka shchodo rynkiv kapitalu Ukrainy protiahom sichnia – liutoho 2026 (2026) [Information report on Ukraine's capital markets during January – February 2026]. Natsionalna komisiia z tsinnykh paperiv ta fondovoho rynku [National Securities and Stock Market Commission]. Available at: Інформаційна довідка за січень-лютий-2026_.doc (accessed April 26, 2026).
8. Torchanskyi O. O., Kucheriava K. Ya. (2023) Perspektyvy rozvytku fondovoho rynku Ukrainy: instytutsiinyi vymir [Prospects for the development of Ukraine's stock market: institutional dimension]. *Antykryzove rehuliuвання ekonomiky u 2023 rotsi: teoriia ta praktyka v umovakh yevropeiskoi intehratsii Ukrainy [Anti-crisis regulation of the economy in 2023: theory and practice in the conditions of European integration of Ukraine]*. Available at: https://onu.edu.ua/pub/bank/userfiles/files/fmyps/kaf_svit_gos_mij_eko_vidnosin/mijnarodni_proekti/antykryzove_regulyuvannya.pdf#page=60 (accessed April 26, 2026).
9. NKTsPFR rozrobyla Dorozhniu kartu dlia pidvyshchennia investytsiinoi pryvabyvosti Ukrainy ta zaluchennia koshtiv na vidbudovu (2026) [NSSMC developed a Roadmap to increase Ukraine's investment attractiveness and attract funds for reconstruction]. Natsionalna komisiia z tsinnykh paperiv ta fondovoho rynku [National Securities and Stock Market Commission]. Available at: <https://www.nssmc.gov.ua/wp-content/uploads/2025/03/dorozhnia-karta-staloho-finansuvannia.pdf> (accessed April 26, 2026).

Дата надходження статті: 16.04.2026

Дата прийняття статті: 11.05.2026

Дата публікації статті: 22.05.2026